

БОРЬБА

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Очистим от грязи улицы, колхозные усадьбы и общественные помещения

С каждым годом преобразуется вид колхозной деревни. На месте старых, покосившихся лагун вырастают новые дома колхозников. Улицы украшают здания общественного пользования—клубы, детские ясли, школы, колхозные конторы, медицинские пункты. По улицам многих деревень пролегают шоссейные и улучшенные грунтовые дороги, обсаженные деревьями.

Но как много еще можно видеть нечистот, мусора и навоза на улицах некоторых сел Т-Станского района! В канаве посреди улицы валяется труп убитой собаки или кошки, на дороге свалена кучка соломы, почти в каждом проулке все лето стоит огромная лужа, которую налили помоями домашние хозяйки. Все это приглядывается и кажется обычным явлением. Не обращают на это внимание ни сами колхозники, ни руководители сельсовета и колхоза.

Зайдите на колхозную усадьбу. Что греха таить, много здесь неопрятности, много мусора, навоза, соломы и отбросов. Председатель колхоза, завхоз, бригадиры иногда спотыкаются о мусорные кучи, но им никак неведомо, они никак не догадываются, что эту кучу надо убрать. Вот, например, конный двор колхоза «Ленинец». Его не скоро заметишь за высокими горами наковешного за зиму навоза. Ко двору не подойти, не подъехать. Если бы весь этот навоз вывезти в поле, то было бы много пользы, а здесь он только мешает. Видно, настолько люди привыкли к грязи, что боятся с ней расстаться. Грязно, очень грязно в колхозе «Ленинец» и в конторе.

На площади Теплового-Стана красуется большое здание, именуемое Домом социалистической культуры. Что можно видеть вокруг этого дома? Тут и испражнения, и различный хлам, и щепки, и мусор, выметенный из зала.

Не блещут чистотой площад-

ки возле коммунальных квартир, в которых проживают работники районных учреждений. Помой часто выливаются прямо с крыльца, мусор выбрасывается на видное место. Все с этим смирились и считают обычным явлением. Кажется, что люди здесь не живут, а пришли только переночевать. Коммунальное хозяйство не требует от жильцов соблюдения чистоты, а сами они очень заняты вопросами районного масштаба, им недосуг заниматься наведением порядка вокруг своих жилищ.

Весна. Побежали ручьи. Скоро земля освободится от снега. Тогда уже ничто не будет прикрывать нечистоты и, если не убрать их сейчас, то они так и останутся на земле.

Хорошую инициативу в деле борьбы за чистоту выдвинул Т-Станский сельсовет. Этот вопрос обсужден на сессии сельсовета. Всех депутатов раскрепили по участкам, на которых они будут добиваться того, чтобы население соблюдало санитарные правила, не допускало бы загрязнения улиц, проулков, водоемов и т. д. Очень хорошо, если бы все сельсоветы сделали то же самое.

Необходимо всю общественность колхозных деревень мобилизовать на борьбу с грязью и некультурностью на улицах, колхозных усадьбах, вокруг помещений общественного пользования. Всякий, кто нарушает санитарные правила, кто разводит грязь и нечистоты—должен быть строго наказан.

Пора руководителям колхозов и учреждений в договорах соревнования, наряду с вопросами производства, включать пункты о чистоте и опрятности во всем и всюду. Каждый трудящийся должен принять все меры к тому, чтобы вокруг его жилища, так же как и внутри, было чисто, чтобы были специальные места для свалки домашних отходов.

Никому нельзя забывать того, что колхозный строй не может терпеть бескультурья.

Ценное начинание

11 апреля проходила сессия Т-Станского сельсовета, где зав. райздравом тов. Перепелов сделал доклад о состоянии санитарии и гигиены на селе.

Сессия решила всех депутатов сельсовета закрепить за отдельными участками с тем, чтобы к 1 мая они добились очистки улиц, площадей, наведения чистоты и порядка вок-

руг домов колхозников и особенно вокруг дворов и других хозяйственных построек колхозов.

Депутатам поручено добиться очистки и содержания в надлежащем порядке колодезев и водоемов.

Макалов,

секретарь исполкома Т-Станского сельсовета

Прием тов. В. М. Молотовым

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-

японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Секретариат Президиума Верховного Совета СССР извещает награжденных орденами СССР о том, что срок обмена орденских документов, выданных с 1 апреля 1936 года по 31 декабря 1937 года, продлен до 1-го мая сего года.

В связи с этим все лица, не обменявшие свои орденские документы, должны произвести обмен через районные сберкассы по месту жительства к 1 мая с. г.

Обмену подлежат следующие документы: орденская книжка, книжка денежных купонов и книжка проездных билетов.

Вместе со старыми документами, необходимо представить 3 фотокарточки размером 5х6 см, заверенные на обороте местным Советом или по месту работы.

(ТАСС).

В наркомюсте СССР

В наркомюсте СССР подведены итоги работы судов по борьбе с хулиганством. Данные показывают, что за 7 месяцев, истекших после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство», значительно сократилось число лиц, привлекаемых к судебной ответственности за хулиганские действия. По сравнению с октябрем 1940 года московские суды в феврале рассмотрели почти в два раза меньше дел о хулиганстве. Аналогичное положение отмечено в Ленинграде, Молодотской области и ряде других крупных центров и промышленных районов страны.

(ТАСС).

Весенняя путина на Азовском море.



На причале Оспенковского рыбозавода «Украингосрыбтреста» (Запорожская область), Белуга, выловленная стахановской рыболовецкой бригадой г. Снехова, транспортируется с судна на завод.

Фото К. Инсарова. Фотохроника ТАСС.

Отчеты и выборы парторганов

Учесть недочеты первых собраний

10 апреля, в соответствии с решением ЦК ВКП(б), начались отчеты и выборы руководящих парторганов первичных парторганизаций. За первые два дня проведены отчетно-выборные собрания в четырех парторганизациях—при Красновском, В-Талызинском, Мурзицком сельсоветах и в колхозе «1 Мая».

Надо сказать, что собрания проходят организованно, на высоком идейно-политическом уровне. В трех парторганизациях собрания открылись в точно назначенное время и в виде не было отсутствующих без уважительных причин.

Активность коммунистов характеризуется такими данными: в первичной парторганизации колхоза «1 Мая» выступило 80,8 процента коммунистов, присутствующих на собрании, в Красновской—80 процентов, в В-Талызинской—90 процентов и т. д.

Выступающие товарищи поделовому критиковали недостатки, имеющиеся в работе первичных парторганизаций и отдельных коммунистов.

Так например, на собрании В-Талызинской территориальной парторганизации т. Бормотов критиковал секретаря парторганизации за недостаточное руководство агитационной работой. Здесь не регулярно проводились семинары агитаторов, а они в свою очередь не работали среди колхозников. Это явилось одной из причин отставания колхозов «Знамя коммунизма» и им. 10 съезда ВЛКСМ.

Некоторые товарищи указали на то, что парторганизация слабо руководила комсо-

мольскими организациями.

Выступившая т. Кожевникова сказала, что отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) следовало бы давать агитаторам обобщающий материал по району, в котором показывать лучшие образцы в работе отдельных колхозов, бригад, звеньев, колхозников. Рассказывать, как они добились успехов. Этот материал очень нужен агитаторам для проведения бесед и докладов.

Во всех парторганизациях критиковали секретарей за плохую работу с вновь принятыми в партию.

Но в прошедших первых отчетно-выборных собраниях имеют место и недостатки. Как уже сообщалось в газете «Борьба», что в некоторых парторганизациях нарушают инструкцию ЦК ВКП(б), выдвигая предвыборные собрания. Собрание парторганизации колхоза «1 Мая» из-за недисциплинированности члена ВКП(б) т. Казанова и кандидата т. Пшменова открылось с опозданием на 30 минут. На 20 минут опоздал на собрание В-Талызинской парторганизации кандидат в члены ВКП(б) т. Поляков. Как недостаток надо отметить и то, что выступавшие товарищи недостаточно высказывают предложений, направленных на улучшение работы отделов и в целом райкома ВКП(б).

Эти недостатки надо учесть всем парторганизациям, чтобы не допускать их в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний.

Б. Старостин.

Серьезная критика

Отчетно-выборное собрание В-Талызинской парторганизации открылось в назначенный срок. Секретарь парторганизации т. Малышев в своем докладе рассказал о работе парторганизации за отчетный период.

В развернувшихся прениях после доклада коммунисты подвергли резкой критике работу секретаря т. Малышева.

Товарищи Бормотов и Храпунов обратили внимание на то, что парторганизация недостаточно занимается вопросом подготовки к севу колхозов сельсовета.

Выступившие т.г. Дуюнов, Кожевникова, Решева отметили слабую работу парторганизации с кандидатами в члены ВКП(б). В организации имеется 3 кандидата с просроченным кандидатским стажем. Также было указано на то, что некоторые товарищи (Поляков,

Пырьев, Крепцов) недостаточно работают над повышением идейно-политического уровня, до сих пор изучили только по 1—3 главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Уполномоченный от РК ВКП(б) т. Глебов И. В. указал на слабую работу с колхозным активом, в результате чего парторганизация почти не росла. Недостаточно парторганизация разъясняет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате колхозникам. В прениях выступило 9 человек.

По отчетному докладу принято решение, мобилизующее на выполнение решений партии и правительства.

Тайным голосованием секретарем парторганизации избран т. Малышев Ф. А., заместителем секретаря—т. Бормотов М. Н.

Е. Тюрия.

УЧЕБА ОСОАВИАХИ МОВЦЕВ

В колхозах, учреждениях и предприятиях района создано 47 первичных организаций осовавиакима. В них состоит 1030 членов. Все они призваны обучаться военному делу, готовить из себя Ворошиловских стрелков, значкистов противовоздушной и химической обороны, телеграфистов, связистов и др. Возросшее техническое вооружение и боеспособность нашей Красной Армии вызвало полную перестройку хода военного обучения членов осовавиакима. Приблизить обучение к боевой обстановке в поле, лесах, в любую погоду, вплоть до огневой подготовки.

Большинство первичных организаций осовавиакима имеют учебные подразделения. Занятия проводят командиры запа-са РККА.

Хорошие показатели в обучении осовавиакимовцев имеют первичные организации при колхозах «Верный путь» (Диповка), им. Сталина, «Прогресс», «Ленинец» и ряде других. Члены этих организаций сдали нормы на значок ПВХО, а организация при колхозе «Верный путь» первая в районе подготовила 13 человек Ворошиловских стрелков 1-ой ступени.

Всего районная организация осовавиакима подготовила значкистов ПВХО 1-ой ступени 423 человека, Ворошиловских стрелков 1-ой ступени 202 человека, юных Ворошиловских стрелков 27 человек. Среди учащих школ подготовлено значкистов ПВХО 2-ей ступени 10 человек и 1-ой ступени 940 человек.

Проведены лыжные соревнования в честь 23-ей годовщины РККА, в которых участвовало 360 человек.

Но наряду с некоторым улучшением в работе районной организации осовавиакима имеется ряд недостатков. Многие первичные организации не выполняют планы по сбору членских взносов. За 1 квартал собрано членских взносов всего 50 проц. Медленно идет рост рядов осовавиакима за счет коммунистов, комсомольцев и женщин. Недостаточно еще развернута военная работа среди населения.

Сейчас необходимо добиться того, чтобы в каждой организации было создано учебное подразделение, которое бы занималось военным обучением.

При помощи партийных и комсомольских организаций шире развернуть массово-оборонную работу среди населения, вовлекая их в члены осовавиакима.

Все члены осовавиакима должны овладеть знаниями основных требований РККА. Независимо от возраста при любых неожиданностях уметь вести борьбу с врагом, ведя за собой остальную массу.

И. Володеев,
председатель райсовета
осовавиакима.

Советы колхозникам

Об уходе за озимыми

С наступлением весны каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми. Напомним, что и в 1939 г. и в 1940 г. высокие урожаи озимых хлебов были получены только благодаря внимательному уходу за ними.

Ранней весной при застое воды на озимых необходимо добиться ее стока: открыть канавы или выкопать специальные спускные колоды. В районах, где снега много и тает он медленно, надо его разбрасывать или посыпать золой для ускоренного таяния.

Первое, чего требуют озимые весной, — боронование. Украина, Крым и другие южные области на протяжении нескольких лет боронуют озимые на площади всего озимого клина. К сожалению, в нечерноземной полосе и центральной полосе значительная часть озимых полей в 1940 году не бороновалась. Между тем весеннее боронование озимых приносит значительную пользу: борова стягивает отмершие за зиму листья озимых и тем самым ускоряет и облегчает рост живых растений; борова уничтожает всходы сорняков; борова облегчает доступ воздуха к корням озимых; борова, наконец, защищает почву от излишнего испарения.

Ошибочно мнение, что боронование полезно только для пшеницы, а не для ржи. Весеннее развитие ржи проходит гораздо быстрее, а поэтому боронование ржи должно быть закончено в особенно короткий срок.

В центральной полосе боронование обычно производят в два следа. В южных областях стахановцы чаще всего боронуют в два срока: первый раз — как можно ранее, а второй — как можно позднее. В европейской части Союза весенние дожди, если они начинаются не поздно, позволяют проводить второе боронование через две-три недели или даже через месяц после первого.

Чтобы правильно провести

весеннее боронование, необходимо выполнять его при достаточной влажной почве и поперек рядков. Если верхний слой почвы пересохнет, борова не разрыхляет поверхности, а откалывает целые плиты, а это только ухудшает условия дальнейшего развития озимых. При чрезмерно влажной почве борова не рыхлит поверхности, а замазывает. И в этом случае боронование также оказывается бесполезным. Поэтому при сухой весне боронование не только ржи, но и озимой пшеницы должно быть закончено в короткий срок. Раннее боронование может дать с гектара на 1—2 центнера зерна больше, чем позднее.

Во время боронования надо следить, не вредит ли борова растениям. Число вырванных бороной растений не должно превышать 1—2 процентов.

Стахановцы южных районов, чтобы лучше рыхлить междурядья, приспособили специальные конные рыхлители с узкими лапами. Такие орудия работают значительно лучше бороны.

Вторая основная мера ухода за озимыми — подкормки. В большинстве районов Союза наилучшие результаты дают подкормки, вносимые ранней весной, до разморозки почвы по черепку. Подкормки могут вноситься в это время с помощью туковых селенок.

В большинстве озимопшеничных районов Союза первую весеннюю подкормку лучше всего составлять из азотных, фосфорных и калийных удобрений. Для этой цели можно применять навозную жижу, птичий помет и легко растворимые формы промышленных удобрений: аммиачную селитру, суперфосфат и калийную соль. Навозную жижу необходимо вносить перед боронованием озимых.

Количество удобрений зависит от характера почвы и состояния озимых. На буйных озимых можно ограничиться

фосфатно-калийными подкормками. Калийные подкормки будут при этом особенно полезны, так как они ослабляют опасность полегания и повышают сопротивляемость озимой пшеницы ржавчине. В качестве одной из норм удобрения в подкормках можно рекомендовать на 1 гектар 20 килограммов азота, 30 килограммов фосфорной кислоты и 30—40 килограммов окиси калия.

В первую очередь подкормки вносятся под озимую пшеницу, однако и на рожь они тоже оказывают прекрасное влияние.

Третьей мерой ухода за озимыми должны считаться прополки. Густая рожь на удобренных навозом парах почти не нуждается в прополке. Наоборот, для пшеницы прополки обязательны. При прополках должны удаляться не только сорняки, но и кусты ржи.

Очень многие колхозы затягивают эту работу и начинают удалять рожь тогда, когда она выколосится. Это неправильно. При раннем удалении ржи пшеница использует освободившиеся точки поля, развивая дополнительные стебли и колосья.

Чаще всего одной ранней прополкой нельзя ограничиться, и приходится через 10—12 дней производить вторую прополку. Однако и эта вторая прополка должна быть закончена раньше, чем пшеница пойдет в сильный рост. После выколашивания озимой пшеницы и перед ее созреванием на семенных участках должна производиться сортовая прополка — удаление сортовых примесей.

На семенных участках перед уборкой ржи или в снопах после сжатия ржи с поля нужно удалить худшие колосья. Этот прием повышает семенные качества ржи. Отобранными лучшими колосьями следует обеспечить посев, по крайней мере, семенного участка следующего года.

Академик И. ЯКУШКИН.
Москва.

Проверяют еще раз, все ли готово к севу

После того, как прошла взаимопроверка, правление колхоза им. Ленина (Богатиловский сельсовет) быстро взялось за устранение отмеченных недостатков. До взаимопроверки не хватало семян конопля. Теперь

колхоз их имеет. Кузнец еще раз просмотрел все машины и инвентарь и устранил недостатки. Всех слабых лошадей поставили на отдых.

Но медленно устраняются

недочеты в колхозе «Красный партизан». Здесь еще не все слабые лошади поставлены на отдых. Нехватает 9 пахотных хомутов и другого инвентаря.

И. Назаров.

В Т-Стане нет мастерской по починке обуви. Население поношенную обувь вынуждено или бросать, или отдавать в ремонт местным

сапожникам. О качестве ремонта можно судить по рисунку, который читатель видит ниже.



Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 11 апреля)

На балканском фронте в Югославии происходили активные военные действия. Германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Югославии Загреб. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. В восточной Югославии немцы взяли города Парачин и Чуприя. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии германские войска достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битоля.

На греческом участке балканского фронта греческие войска заняли новый оборонительный рубеж от Салоник до озера Охрида (на югославо-албанской границе). Части греческой армии, отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, в полном боевом порядке вырвались из германского окружения.

10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

Германская авиация сбрасывала бомбы на греческий порт Пирей и город Козани.

В Албании ничего существенного не произошло.

* * *

На англо-германском фронте отмечается деятельность вооруженных сил воюющих сторон. В ночь на 11 апреля несколько сот германских бомбардировщиков совершили налеты на военные объекты в Центральной и Южной Англии. Налет на Бирмингем длился несколько часов. Бомбардировке подверглись также военные заводы в Поттингеме, портовые сооружения в Саутгемптоне, ряд пунктов на восточном и юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация атаковала промышленные объекты в Германии, германскую военно-морскую базу в Бресте (Франция), аэродромы в Мериньяке (Франция) и базу на острове Боркум (в Северном море). Особенно сильным, отмечает агентство Рейтер, был налет на Дюссельдорф (Северо-Западная Германия).

* * *

В Северной Африке, в Киренаике, германо-итальянские войска продвигаются к востоку вдоль ливийского побережья. Германские и итальянские самолеты бомбардировали скопления английских войск около Тобрука (к востоку от Бенгази) и портовые сооружения этого города.

В Восточной Африке, в Эритрее и Абиссинии, английские войска и абиссинские партизаны продолжают преследовать отступающие итальянские части.

(ТАСС).

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.